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ATA N° 007/2012 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE MARÇO DE 2012 
 

      Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e doze, às dezenove 
horas, havendo quorum regimental, sob a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente, Vereador Valdecir Sbardelotto, abriu os trabalhos da presente 
sessão ordinária e saudou todas as pessoas presentes. Presentes nesta 
sessão os Vereadores: Danilo Vergutz/PDT, Jeferson Grevenhagen/PPS, 
Larri Bangemann/PTB, Ledy Altmann/PP, Leodí Altmann/PDT, Leonel 
Adler/PSDB e Vilson Altmann/PMDB. Em seguida colocou em discussão a 
ata da Sessão Ordinária do dia cinco de março de dois mil e doze como 
ninguém quis se manifestar foi colocada em votação e foi APROVADA 
POR UNANIMIDADE. Inicialmente o Senhor Presidente solicitou para que 
um vereador efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia o que foi feito. Após 
foi executado o Hino Riograndense. Logo após o Senhor Presidente saudou 
os presentes e comunicou os colegas que o Vereador Cezar Formentini não 
estava bem de saúde e teve de ser internado e em tempo hábil não seria 
possível convocar um suplente. Continuando, convocou o segundo 
secretário, o Vereador Danilo Vergutz para dirigir os trabalhos. Em 
seguida o Vereador Danilo saudou os presentes e se manifestou pedindo 
para que o Senhor Presidente convocasse outro Vereador para dirigir os 
trabalhos. O Senhor Presidente convocou o Vereador Leodí Altmann que 
se prontificou para dirigir os trabalhos. Dando continuidade solicitou ao 
senhor Secretário para que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Ofício n°GP/CAM n°18/2012, do Senhor Prefeito Municipal, 
Edson Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei n°013/2012. 
Ofício n°GP/CAM n°019/2012, do Senhor Prefeito Municipal, Edson 
Proença Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei n°014/2012. Ofício 
n°GP/CAM n°020/2012, do Senhor Prefeito Municipal, Edson Proença 
Adames, enviando a essa casa o Projeto de Lei n°015/2012. Oficio circular 
GP n° 005-C/CAM/2011, da Assembléia Legislativa, do Presidente da 
Comissão de Assuntos Municipais, Deputado Cassiá Carpes, convidando 
os senhores vereadores para reunião que acontecerá dia 13/03/2012, na 
Assembléia Legislativa, para tratar dos repasses de Convênios do Governo 
do Estado ás Prefeituras Municipais. Oficio circular SMDIC n° 071, do 
Senhor Prefeito Municipal solicitando a cedência desta casa no dia 13 de 
março, a partir das 19 horas para tratar do Programa Gaúcho de 
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Microcrédito e convida o Senhor Presidente e os demais vereadores para 
participarem da reunião. Telegrama n° 000337/MS/SE/FNS, do Ministério 
da Saúde, Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde, informando a 
liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde, para 
pagamento de Programa de melhoria do acesso e da qualidade, no valor 
bruto de R$ 1.700,00, Competência de 01/2012. Telegrama n° 
003143/MS/SE/FNS, do Ministério da Saúde, Secretaria Executiva Fundo 
Nacional de Saúde, informando a liberação de recursos financeiros do 
Fundo Nacional de Saúde, para pagamento de PAB Fixo, no valor bruto de 
R$ 3.808,42, Competência 02/2012. Telegrama n° 002132/MS/SE/FNS, do 
Ministério da Saúde, Secretaria Executiva Fundo Nacional de Saúde, 
informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de 
Saúde, para pagamento de programa de Assistência Farmacêutica básica, 
no valor bruto de R$ 895,90, Competência de 02/2012. Vários convites para 
cursos, seminários e eventos. PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES: Projeto 
de Resolução nº 003/2012, Autor: Mesa Diretora, Data: 12 de Março de 
2012, Ementa: “CONCEDE O TROFÉU MULHER CIDADÃ 2011 À 
SENHORA VALCI GREVENHAGEN”. Projeto de Resolução nº 004/2012, 
Autor: Mesa Diretora, Data: 12 de Março de 2012, Ementa: “DISPÕE 
SOBRE A CRIAÇÃO E OUTORGA MENÇÃO HONROSA AS PESSOAS 
QUE FIZERAM E FAZEM PARTE DOS PODER EXECUTIVO E 
LEGISLATIVO NO DECORRER DOS VINTE ANOS NO MUNICÍPIO DE 
SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO”. O Vereador Valdecir Sbardelotto 
consultou os demais vereadores para lerem apenas o ofício de 
encaminhamento dos projetos de Lei, todos concordaram. Projeto de Lei nº 
013/2012, Autor: Prefeito Municipal, Data: 09 de Março de 2012, Ementa: 
“AUTORIZA O MUNICÍPIO A FIRMAR CONVENIO COM A JURITI 
ASSOCIAÇÃO DE CRÉDITO AO MICROEMPREENDEDOR, NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA GAÚCHO DE MICROCRÉDITO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”. Projeto de Lei nº 014/2012, Autor: Prefeito Municipal, 
Data: 09 de Março de 2012, Ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO/2012, NO VALOR DE 
R$70.275,74”. Projeto de Lei nº 015/2012, Autor: Prefeito Municipal, Data: 
12 de Março de 2012, Ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
CONTRATAR SERVIDORES POR TEMPO DETERMINADO, PARA 
ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO”. Indicação n°004 de autoria do Vereador Danilo 
Vergutz/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando que seja roçado as margens do acostamento da 
Rodovia BR 386 próximo a  propriedade do Senhor Daniel Zanela até o 
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Distrito Industrial, caso a Secretaria de Obras deste Município não possa 
efetuar o serviço, solicita que seja estudada a possibilidade de terceirizar 
uma empresa que possa efetuá-lo. Indicação n°005 de autoria do Vereador 
Vilson Altmann/PMDB solicitando que determine a Secretaria Municipal 
de Obras para que seja procedido patrolamento, empedramento e 
compactação na estrada geral de Linha Freitas passando pela propriedade 
do senhor Leovaldo Nissel até a divisa com o Município de Ernestina.  
Moção de pesar nº 012/2011 de autoria do Vereador Valdecir 
Sbardelotto/PDT, solicitando na forma regimental para que depois de 
deferido pela Mesa Diretora, seja enviado ofício com votos de profundo 
pesar aos familiares do Senhor José Mário Wolfart, pelo falecimento deste 
ente querido ocorrido no dia 07 de março de 2012. Compartilhar dos 
sentimentos da família enlutada e apresentar nossas sinceras condolências. 
No espaço do Pequeno Expediente não houve nenhum Vereador inscrito e 
no espaço do Grande Expediente também não houve nenhum Vereador 
inscrito. Logo após o intervalo regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário o Vereador Leodí Altmann para que efetuasse de 
imediato a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: Projeto de 
Resolução nº 003/2012, Autor: Mesa Diretora, Data: 12 de Março de 2012, 
Ementa: “CONCEDE O TROFÉU MULHER CIDADÃ 2011 À SENHORA 
VALCI GREVENHAGEN”. PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. COMISSÃO DE ORDEM 
ECONÔMICA E SOCIAL: em discussão o Vereador Danilo Vergutz mencionou 
que estava faltando um nome no referido Projeto de Resolução. Continuando em 
discussão o Vereador Leodí Altmann pediu para que fosse feita uma emenda 
corretiva após a sessão colocando o nome completo da Mulher Cidadã, Valci 
Dosolina Grevenhagen. O Senhor Presidente Valdecir Sbardelotto colocou em 
votação a emenda corretiva para colocar o nome completo da Mulher Cidadã, em 
votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Nosso parecer é pela aprovação 
do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da palavra e 
colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de 
Resolução nº 004/2012, Autor: Mesa Diretora, Data: 12 de Março de 2012, 
Ementa: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO E OUTORGA MENÇÃO 
HONROSA AS PESSOAS QUE FIZERAM E FAZEM PARTE DOS PODER 
EXECUTIVO E LEGISLATIVO NO DECORRER DOS VINTE ANOS NO 
MUNICÍPIO DE SANTO ANTÔNIO DO PLANALTO”. PARECERES: 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. 
COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso parecer é pela 
aprovação do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da 
palavra e colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto 
de Lei nº 013/2012, Autor: Prefeito Municipal, Data: 09 de Março de 2012, 
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Ementa: “AUTORIZA O MUNICÍPIO A FIRMAR CONVENIO COM A 
JURITI ASSOCIAÇÃO DE CRÉDITO AO MICROEMPREENDEDOR, NO 
ÂMBITO DO PROGRAMA GAÚCHO DE MICROCRÉDITO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS ”. PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O 
Projeto de Lei é constitucional. COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E 
SOCIAL. Em discussão, o Vereador Valdecir Sbardelotto fez um comentário a 
respeito do microcrédito, colocou que no inicio do programa foi recebida a  visita 
do secretario do Estado nesta casa, a comunidade estava presente para ser aplicado 
o microcrédito aqui no nosso Município, colocou que parecia ser muito fácil mas 
na hora de pegar o dinheiro tinha muita burocracia, e sobre o que foi comentado na 
reunião, que foi muito vago e as pessoas tiveram que se especializar, a prefeitura 
teve que fazer vários convênios para que as pessoas interessadas pudessem se 
inscrever no programa, a forma e capacidade do pagamento é muito diferente do 
que foi dito na reunião. Salientou ainda que  não adianta o governo lançar 
programas de crédito ao público, dizer que o dinheiro está disponível e depois não 
ser desta forma, agora está perto das pessoas inscritas conseguirem o 
financiamento. Continuando em discussão, o Vereador Larri Altmann fez uso da 
palavra, saudou os presentes e entrou em defesa do secretário do Deputado Federal 
Mauricio que é do mesmo partido que o Vereador Larri, o vereador esteve presente 
na reunião e relembrou que o secretario perguntou se este convênio já teria passado 
pela casa Legislativa, o Vereador Larri o respondeu que não, então o Prefeito 
Municipal Edson Proença Adames colocou que o convênio já tinha passado por 
esta casa e havia sido aprovado, o Vereador Larri continuou colocando que não 
havia passado o convênio pele casa Legislativa, então o Secretário colocou que 
para ser firmado o convenio com o Estado já devia ter passado e quanto ao 
treinamento de pessoas ele já teria conversado com o Executivo porque após a 
reunião ele continuou conversando com o Vereador Larri e ele já teria confirmado 
que a escolha já estava feita e seria a Senhora Claudiana Vergutz que faria o 
treinamento, e por isso o Vereador Larri colocou que não era assim como o Senhor 
Presidente havia colocado, e que não adiantava culpar o Secretário do Deputado 
pois ele não estava no local para se defender, e comentou que não é assim que age 
em uma situação como esta, e que esses programas são burocráticos, que todo 
mundo sabe, que para ter liberação de verbas e convênios os Governos Federais e 
Estaduais são muito burocráticos, um exemplo são as casas populares que era para 
estar prontas em março e agora já nem se toca mais no assunto. Continuando em 
discussão o Vereador Larri colocou que achou que tinha o direito de defender o 
Secretário que é do mesmo partido,e está lá trabalhando pelo partido, dando 
sustentação ao Governo Estadual, o Vereador Valdecir pediu a parte, e o Vereador 
Larri concedeu, com a palavra o Vereador Valdecir comentou que o que o 
Secretario havia comentado, não havia acontecido, pois ele falou que o dinheiro 
estava disponível, só que realmente o convênio não tinha sido aprovado, a 
contratação do município é conveniada com o governo do estado, não com a 
financeira, e que o curso que seria disponibilizado, só foi possível acontecer na 
última semana pelo SEBRAE, justamente como o secretario colocou, mas não 
comentou sobre os tramites legais, mas agora já esta tudo certo para começar os 
financiamentos, fim da parte. Com a parte o Vereador Larri Bangemann, colocou 
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que já que estava na reunião, se sentiu a obrigação de defender o secretario, até 
para equalizar a situação.Ninguém mais quis se manifestar.  Nosso parecer é pela 
aprovação do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da 
palavra e colocado em votação foi APROVADO POR UNANIMIDADE. ”. 
Projeto de Lei nº 014/2012, Autor: Prefeito Municipal, Data: 09 de Março de 
2012, Ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 
ESPECIAL NO ORÇAMENTO/2012, NO VALOR DE R$70.275,74”. 

PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS: O Projeto de Lei é 
constitucional. COMISSÃO DE ORDEM ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso 
parecer é pela aprovação do Projeto de Lei em pauta. Colocado em discussão, 
ninguém usou da palavra e colocado em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Projeto de Lei nº 015/2012, Autor: Prefeito Municipal, 
Data: 12 de Março de 2012, Ementa: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
A CONTRATAR SERVIDORES POR TEMPO DETERMINADO, PARA 
ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO”. PARECERES: COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
FINANÇAS: O Projeto de Lei é constitucional. COMISSÃO DE ORDEM 
ECONÔMICA E SOCIAL: Nosso parecer é pela aprovação do Projeto de Lei em 
pauta. Colocado em discussão, ninguém usou da palavra e colocado em votação foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE.  Indicação n° 004 de autoria do Vereador 
Danilo Vergutz/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando que seja roçado as margens do acostamento da 
Rodovia BR 386 próximo a  propriedade do Senhor Daniel Zanela até o 
Distrito Industrial, caso a Secretaria de Obras deste Município não possa 
efetuar o serviço, solicita que seja estudada a possibilidade de terceirizar 
uma empresa que possa efetuá-lo. Colocado em discussão  o Vereador 
Danilo Vergutz fez uso da palavra, saudou os presentes e comentou que 
entrou com esta indicação pois percebe que quem passa pela BR 386, vê em 
que estado se encontram os acostamentos dentro do perímetro urbano, por 
isso pede que os colegas aprovem esta indicação, e que o Prefeito 
Municipal autorize a secretaria de obras para roçar ou terceirizar esse 
trabalho, para que seja feito tudo e fique mais bonito, comentou que é uma 
obrigação manter este local roçado. Continuando em discussão, ninguém 
mais quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Indicação n°005 de autoria do Vereador Vilson 
Altmann/PMDB solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras 
para que seja procedido patrolamento, empedramento e compactação na 
estrada geral de Linha Freitas passando pela propriedade do senhor 
Leovaldo Nissel até a divisa com o Município de Ernestina.  Colocado em 
discussão, ninguém quis se manifestar e em votação foi APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  Com a palavra o Vereador Leodi Altmann pediu uma 
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moção verbal, de Leodí e Leonel, pelo trágico falecimento do casal Milton 
Fior e Normélia Kempf Fior, ocorrido a alguns dias atrás em um acidente 
de carro, na localidade de Ibirubá, era um cidadão que com sua empresa 
tinha um empreendimento no município de Santo Antônio do Planalto, 
com instalações de torres de transmissão de internet, ele tinha uma ligação 
com o nosso município, então fazer uma moção verbal para seus 
familiares, sócios e funcionários da empresa. Deferida a moção verbal dos 
Vereadores Leodí e Leonel. Com a palavra o Vereador Valdecir Sbardelotto 
comentou e convidou os colegas vereadores para a Sessão Solene que será 
na sexta-feira dia 16 de março, pelos 20 anos do município juntamente com 
a Sessão Mirim. Como será véspera de feriado as programações serão 
realizadas no dia 21 de março, na quarta-feira, também com a entrega da 
comenda Mulher Cidadã 2011, convidou a todos os vereadores para 
participarem das programações do município. Nada mais havendo a tratar, 
sob proteção de Deus, o Senhor Presidente encerrou a presente reunião e 
convocou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia vinte e um de março de dois mil e doze, às dezenove horas 
no mesmo local de costume. 

 
 
 
 
 
 
 

                                                                       Vereador VALDECIR SBARDELOTTO, 

                                                                          Presidente 

 

 

                                                                       Vereador DANILO VERGUTZ, 

                    II Secretário  


